



MĚSTSKÝ ÚŘAD V KRÁSNÉ LÍPĚ	
07. 03. 2016	Čís. dopor.
1229	Vyřiz. dne
Čj. 1229	Příjaty
Zpracovatel	Ukl. znak

2M-11110

MGR. TOMÁŠ ZATLOUKAL

ústřední školní inspektor

V Praze dne 2. 3. 2016

Čj.: ČŠIG-861/16-G2

Vážený pane starosto,

dopisem ze dne 29. 2. 2016, č. j. 01113/16/KAV jste se obrátil na náměstka ústředního školního inspektora PhDr. Ondřeje Andryse, MAE ve věci návrhu České školní inspekce na odvolání ředitelky ZŠ a MŠ Krásná Lípa RNDr. Ivany Preyové. Protože ve svém dopise vyslovujete nesouhlas s postupem pana náměstka Andryse, odpovídám na Váš dopis já.

Hned v úvodu musím důrazně odmítnout Váš přístup, kterým bagatelizujete zjištění České školní inspekce z inspekční činnosti v ZŠ a MŠ Krásná Lípa, a také Vaše hodnocení zjištěných nedostatků jako nepodstatných, nezávažných a formálních. V tomto duchu jste se vyjádřil jak v předmětném dopise, tak prostřednictvím Vašich mediálních vystoupení a také ve zprávách zveřejněných na webových stránkách města Krásná Lípa. Vaše hodnocení závažnosti inspekčních zjištění je nepochopitelným zjednodušováním velmi vážné situace, která z pohledu kvality a efektivity vzdělávání panuje na ZŠ a MŠ Krásná Lípa. Takový postup ze strany zřizovatele, který je významně spoluodpovědný za kvalitu poskytované veřejné služby, kterou je v tomto případě vzdělávání, považuji za nepřijatelný a nezodpovědný.

Jak je z inspekčních výstupů (zejména z inspekční zprávy) jednoznačně patrné, Vaše škola byla hodnocena a kontrolována v režimu komplexní inspekční činnosti, s akcentem na celkové hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání. Hned v úvodu inspekční zprávy jsou poměrně srozumitelně popsána zjištění ve vztahu k pedagogickému vedení školy a personálním podmínkám, dále pak k průběhu vzdělávání a jeho výsledkům. Poukázáno je např. na to, že se nezlepšila hospitační činnost, že nastavený kontrolní systém neposkytuje zpětnou vazbu o kvalitě práce pedagogů ani o účinnosti opatření proti školní neúspěšnosti. Dále bylo zjištěno, že ředitelka školy nekontroluje plnění pracovních povinností školní speciální pedagožky ani asistentů pedagoga. V rozporu se zákonem ředitelka školy vyžadovala od zákonných zástupců finanční příspěvek pro zařazení žáka do třídy 1. C, což bylo uvedeno přímo na přihlášce a na webových stránkách školy. Takový postup je v rozporu se zásadami rovného přístupu ke vzdělávání i v rozporu se zásadou bezplatného základního vzdělávání ve školách zřizovaných obcí. Mezi další velmi významná pochybení pak patří zajištění výuky začínajícím nekvalifikovaným pedagogem a nedostatečnost nebo nevhodnost zvolených metod a forem vzdělávání nebo nepřijímání opatření směřem ke zlepšování výsledků vzdělávání. Za nesmírně významné zjištění je třeba považovat skutečnost, že v ZŠ a MŠ Krásná Lípa docházelo ke zhoršení prospěchu některých žáků, a to i v rozsahu tří nebo čtyř klasifikačních stupňů za jedno pololetí, přičemž vedení školy tuto alarmující situaci velmi

dlouho vůbec neřešilo. Dále docházelo k vybírání finančních prostředků za pracovní sešity se schvalovací doložkou MŠMT, které měly být zdarma, v mnoha ohledech byla problematická také komunikace se zákonnými zástupci v různých záležitostech, přičemž zdaleka nejde jen o komunikaci se zákonnými zástupci romských dětí. Výsledkem činností ředitelky školy pak bylo také zřízení segregované třídy složené z romských žáků, což není možné považovat za postup, který by byl v souladu se strategickými dokumenty státu (z nichž řada byla přijata přímo vládou ČR) a který by podporoval principy společného vzdělávání. Ve svých prohlášeních však velmi často a velmi nepřesně zužujete celý problém na vznik romské třídy, což je velmi zkreslujícím a zjednodušujícím shrnutím problematiky, která je mnohem závažnější a mnohem širší. Veškerá zjištění jsou popsána v inspekční zprávě, dále pak v protokolu o kontrole a výsledku šetření stížnosti. Inspekční zpráva je také k dispozici veřejnosti na webových stránkách České školní inspekce.

Ve svém dopise dále uvádíte, že podáním návrhu na odvolání ředitelky ZŠ a MŠ Krásná Lípa a dle Vašeho názoru neadekvátním postupem náměstka ústředního školního inspektora PhDr. Ondřeje Andryse, MAE došlo k poškození důvěryhodnosti České školní inspekce, jejímž zájmem by, dle Vašich slov, mělo být zvyšování úrovně vzdělávání a také aplikování kolegiálního pohledu na práci pedagoga ve složitém ekonomicko-sociálním prostředí. Mohu s Vámi souhlasit v tom, že Česká školní inspekce nechce být jen rigidním orgánem státního dohledu, ale chce také školám poskytovat metodickou podporu a přispívat ke kontinuálnímu zvyšování kvality vzdělávání každého dítěte, žáka a studenta. Nicméně v případech, kdy dochází k porušování českého právního řádu i zásad kvalitního a efektivního vzdělávání, bude Česká školní inspekce jako národní autorita pro hodnocení kvality a efektivnosti ve vzdělávání postupovat nekompromisně, protože v opačném případě by její důvěryhodnost byla skutečně poškozena.

S ohledem na výše uvedené musím jednoznačně odmítnout Vaši stížnost na postup náměstka ústředního školního inspektora PhDr. Ondřeje Andryse, MAE a Váš nesouhlas s podáním návrhu na odvolání ředitelky školy, protože zjištění České školní inspekce týkající se ZŠ a MŠ Krásná Lípa představují skutečný, relevantní a objektivní důvod k podání takového návrhu.

Usnesení Rady města Krásná Lípa č. 23-30/2016, jejíž členkou je také ředitelka příspěvkové organizace města - ZŠ a MŠ Krásná Lípa RNDr. Ivana Preyová, kterým nás informujete o svém přístupu k výsledkům inspekční činnosti v ZŠ a MŠ Krásná Lípa, bereme na vědomí a závěrem se omlouváme za pochybení, na které v závěru svého dopisu oprávněně poukazujete, a to, že výstupy byly zasílány na Městský úřad Krásná Lípa místo na Město Krásná Lípa, které je zřizovatelem příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Krásná Lípa.

S přáním všeho dobrého

Vážený pan
Jan Kolář
starosta
Město Krásná Lípa
Masarykova 246/6
407 46 Krásná Lípa



Na vědomí:

Mgr. Kateřina Valachová, Ph.D., ministryně školství, mládeže a tělovýchovy
Rada města Krásná Lípa